CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICA
,,GHEORGHE MIHOC”
EDITIA a XXVll-a, 23 martie 2024

Clasa a Vl-a

Problema 1.

2023 2024 2025
T X
147 142 14
X y z
2022x -y N 2023y -z N 2024z —x

X+Yy y+z Z+X

a) Stiind ca x,y,z e Q, astfel incat =2024 , calculati

b) Determinati cardinalul multimii

A={%GN| e N si

(S
a+2b 3a+b

9a+3b . 2a+4b N}

Problema 2.

< . . X 2. -
Doui numere naturale X si y verifica relatia — = o far x° +y°se divide cu x°y?.

y

Demonstrati ci Xy >10°.

Problema 3.

Fie AABCcu xBAC =90°. Bisectoarele interioare ale unghiurilor ABCsi ACB intersecteaza
laturile ACsi ABn punctele N si respectiv M . Notam cu P si Q picioarele perpendicularelor

duse din M si N pe BC. Aflati masura unghiului PAQ.

Gazeta Matematica

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru 3 ore.
Fiecare problema este notata cu 10 puncte.
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CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICA
,GHEORGHE MIHOC”
EDITIA a XXVll-a, 23 martie 2024

Clasaa Vl-a
Barem de evaluare si notare

Pentru orice solutie corecta diferita de cea din barem, se acorda punctaj maxim.

Problema 1.
a) Stiind ca x,Yy,z€Q, astfel incat 2023 + 2024 + 2025 =2024, calculati
y z X
1+= 1+— 1+—
X y z
2022x -y N 2023y -z N 20247 — x
X+Yy y+1z Z+X
b) Determinati cardinalul multimii
Ao £€N| 9a+3b CN si 2a+4b e N
a+2b 3a+b

Solutie:
2023 2028y 202 o 1p
X+y y+z = Z+X
2023 g 2028 2020 2p
X+Yy y+2 Z+X
S ) B e e S R 1p
X+Yy y+2 Z+X
b) Fie m=9a+3b§i n=261+4b m,neN obtinem M-N=6...........cccceeiiiiiiiiininnnn... Ip
a+2b 3a+b
Cum m-n=6 si m,ne N avem solutiile
m=6 [m=1{m=3 m=2 {
I T I T R p
de unde obtinem A={12,17,24,31,36,48,62,93} si cardA=8................c...ccovrnnn 3p
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Problema 2.

. . . .oX 2. .. )
Doua numere naturale X si Yy verifica relatia — = o iar x° + y°se divide cu x°y?. Demonstrati

cd xy>10°.

Solutie:

Cum 5x =2y =>xestepar = X =2k, k e N"iar y=5K .........coccouviiiiiiiiiiiiieeeiie, 2p
X2YZ =100K* $1 X%+ Y% =3057K . o 2p
XY [X° +y® =100k *|3157K® = 100[3L57K ... 1p
Cum 100 si 3157 sunt prime intre ele :>100| k=k=100p, peN .......cccooiiiiiiiii . 2p
Xy =10k* =10-(100P)* =10° P=>XY Z10° . oivniii e 2p
LT L Ip

Problema 3.

Fie AABCcu xBAC =90°. Bisectoarele interioare ale unghiurilor ABCsi ACB intersecteaza
laturile ACsi ABin punctele M si respectiv N. Notam cu P si Q picioarele perpendicularelor

duse din M si N pe BC. Aflati masura unghiului PAQ .
Victor Felecan,G. M. 1/2024

Solutie
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not

BM bisectoarea XABC = MA=MP =aMAP isoscel = XMAP = XMPA=a..................
Fie AT L BC, T €eBC,cum MP L BC = MP || AT = XMPA= XPAT =a (alterne interne)...2p

. 2p

Analog AANQ isoscel = £QAN = XAQN n:Otb ........................................................ 2p
AT 1L BC si NQ L BC = AT || NQ = XAQN = XTAQ=Db (alterne interne) ..................... 2p
XBAC=2a+2b=90°=2a+2b=a+bh=45" = XPAQ=45" ..ottt 1p

1p
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